Инклюзивный театр танца «Солнышко»
 В АУ «Республиканский центр народного творчества «ДК тракторостроителей» Минкультуры Чувашии с 2018 года базируется инклюзивный театр «Солнышко». Он был создан для удовлетворения творческих потребностей детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья, в первую очередь, с когнитивными нарушениями (синдром Дауна, аутический синдром и др.), посредством вокала, танцев, сценического искусства. Участников в коллективе – 16 человек из них 10 детей.  «Солнышко» является активным участником всех плановых мероприятий Дворца культуры тракторостроителей. Регулярно принимает участие на городских и выездных концертах, фестивалях и конкурсов, постоянный участник  фестиваля «Юниор-Лига КВН».  
  	Коллектив инклюзивного театра «Солнышко» совместно с родителями активно участвует в различных культурных и спортивных фестивалях. Это помогает театру расширить свою аудиторию, привлечь новых участников и продемонстрировать свои достижения, также, таким способом коллектив театра может обмениваться опытом с коллегами.
Участие в фестивалях не только способствует развитию театра, но и помогает родителям, чьи дети занимаются в театре, почувствовать себя частью большого сообщества людей, заинтересованных в развитии инклюзивного искусства. Это способствует созданию дружественной и поддерживающей атмосферы, которая так важна для успеха инклюзивного театра танца «Солнышко».
Руководители детского инклюзивного театра танца «Солнышко» Черяпин Николай Андреевич и Черяпина Лариса Петровна.
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