ОТЧЕТ

о деятельности АУ «Республиканский центр народного творчества
«ДК тракторостроителей» Минкультуры Чувашии за 2020 год и задачи на 2021 год
                                                                  Введение
Культура в Российской Федерации возведена в ранг национальных приоритетов и признана важнейшим фактором роста качества жизни и гармонизации общественных отношений, залогом динамичного социально-экономического развития, гарантом сохранения единого культурного пространства и территориальной целостности России. 

Целями государственной политики являются укрепление гражданской идентичности, создание условий для воспитания граждан, сохранение исторического и культурного наследия и его использование для воспитания и образования, передача от поколения к поколению традиционных для российской цивилизации ценностей и норм, традиций, обычаев и образцов поведения, создание условий для реализации каждым человеком его творческого потенциала и обеспечение доступа граждан к знаниям, информации культурным ценностям и благам.
В рамках достижения указанных целей АУ «РЦНТ «ДК тракторостроителей» Минкультуры Чувашии за отчетный период осуществлены меры, направленные на сохранение единого культурного пространства Чувашской Республики, повышение доступности культурных благ, формирование гармонично развитой личности, сохранение и популяризация народного творчества республики, создание условий для развития культуры.
2020 год был особый. Бесспорно, пандемия коронавируса в мире внесла серьезные коррективы в план работы, но современные технологии позволили не только реализовать задуманное, но и открыть для учреждения новые возможности. Многие творческие проекты состоялись в новом формате.
       Итоги 2020 года показывают, что РЦНТ «ДК тракторостроителей» согласно государственному заданию по предоставлению государственных услуг и работ, выполнены все показатели результативности деятельности учреждения, направленные на развитие самодеятельного художественного творчества и культурно-досуговой деятельности.
                                                   Характеристика сети   КДУ
По состоянию на 01 января 2021 года в Чувашской Республике действуют 677 учреждений культурно-досугового типа (2 -республиканских, 675- муниципальных).
Всего в 2020 г. культурно-досуговыми учреждениями организовано и проведено 47,1 тыс. культурно-массовых мероприятий, из них 10,3 тыс. на платной основе. Количество посещений на культурно-массовых мероприятиях составило 1 439 908 чел., на платных мероприятиях – 363 862 человек.
Всего в КДУ республики действуют 5232 клубных формирований общим количеством участников 70,0 тыс. человек. Количество формирований самодеятельного народного творчества насчитывается 3565 ед. Звание «народный» имеют 240 коллективов самодеятельного народного творчества, что составляет 6,7% от общего числа коллективов самодеятельного народного творчества. 

Приказом №1574 от 07.12. 2020 года звание «Заслуженный коллектив народного творчества» Российской Федерации на 2021-2025 годы присуждено народному фольклорному ансамблю «Уяв» централизованной клубной системы города Чебоксары.

                                                            Фестивали-конкурсы
Значимыми событиями в культурной жизни Чувашской Республики являются фестивали, праздники, смотры-конкурсы, выставки декоративно-прикладного и художественного творчества различных уровней. Организовано и проведено 47 фестивалей-конкурсов, в них участвовало более 13300 человек.

В целях развития народного творчества, укрепления и приумножения традиционных российских духовно-нравственных ценностей в Чувашской Республике в 2020 г. проведены масштабные мероприятия: XXVIII Всероссийский фестиваль народного творчества «Родники России», XVIII Всероссийский конкурс мастеров декоративно-прикладного искусства «Русь мастеровая». 

С учетом эпидемиологической обстановки порядок проведения ХXVIII Всероссийский фестиваль народного творчества «Родники России» изменился, он проводился поэтапно.  В Фестивале приняли участие фольклорные коллективы, народные хоры, инструментальные ансамбли, хореографические ансамбли, ансамбли песни и танца, сохраняющие и пропагандирующие традиционный музыкально-песенный, танцевальный фольклор и обрядовую культуру своего региона. 

В 2020 фестиваль приурочен к 100-летию образования Чувашской автономной области и прошел под девизом «Родники России.ВМЕСТЕ.ПЕРЛЕ!». В нем приняли участие 47 творческих коллективов из 30 регионов России. Яркий праздник народного творчества, выступления творческих коллективов вызвали подлинный интерес у зрителей в интернет-сообществах. Им представилась уникальная возможность увидеть и оценить яркую, самобытную музыкальную культуру народов, населяющих нашу страну. Трансляция проходила на сайте РЦНТ «ДК тракторостроителей», через социальные сети (ВКонтакте, Одноклассники, Facebook, Instagram), на YouTube-канале, на видеоэкранах республики, а также состоялось вещание в общедоступных региональных новостных телеканалах и программах в цифровом качестве. Его посмотрели в день трансляции 1000 человек в вк (https://vk.com/dkru21?w=wall-33584948_3099) и 160 на youtube.com трансляцию на сайте geo.pro просмотрело 9870 человек в 45 регионах. Видео участников на youtube - 100 просмотров https://www.youtube.com/watch?v=heK8Kcg_LAU),(https://www.youtube.com/watch?v=hENBlJeUs_k
26 ноября в Чувашском государственном театре оперы и балета на празднике «Улах», посвященном Дню Чувашской вышивки, состоялся гала-концерт ХХVIII Всероссийского фестиваля народного творчества «Родники России» с участием государственного академического русского народного ансамбля «Россия» им. Л.Г. Зыкиной (г. Москва), государственного ансамбля песни и танца «Волга» (г. Ульяновск), заслуженного коллектива народного творчества Липецкой области фольклорный ансамбль «Воскресение» и ансамбля песни и танца «Нардуган» Республики Татарстан. 
18 декабря 2020 г. в рамках заключительного этапа Всероссийского фестиваля народного творчества «Родники России» в РЦНТ «ДК тракторостроителей» состоялись подведение итогов празднования 100-летия образования Чувашской автономной области с работниками культурно-досуговых учреждений на тему: «Современное культурное пространство: прогнозы и перспективы развития». Модераторами выступили Якунькина М.В., заведующая отделом информации Государственного российского дома народного творчества имени В.Д. Поленова и Фошина Н.О., директор РЦНТ «ДК тракторостроителей». Участники мероприятия обсудили широкий круг вопросов о роли учреждений культуры в современной жизни человека в обществе. Заслуженный художник Чувашской Республики Г.Г. Фомиряков рассказал о приемах этнофутуризма, которыми он руководствовался при создании бренд-бука РЦНТ «ДК тракторостроителей». Об апгрейде и создании современного бренда учреждения культуры рассказала коллегам директор Мытищинского Дворца культуры «Яуза» Московской области Н.М. Егорочкина. Заведующий детской библиотекой № 207 имени В.В. Бианки, член Ассоциации искусствоведов России В.С. Головачев выступил с докладом о реализация проектов этнокультурной направленности в условиях межведомственного взаимодействия. Федеральный эксперт ФАДМ «Росмолодежь», доцент кафедры Саратовской государственной консерватории им. Л.В. Собинова, руководитель конкурса социокультурных и арт-проектов АРТстАРТ И.В. Сергеева поделилась опытом по успешной подаче проектных заявок на гранты. Руководитель пресс-службы РЦНТ «ДК тракторостроителей» Горячев Е. проинформировал о ходе работы по созданию портала dnt21.ru и разработке единого информационного пространства культурно-досуговых учреждений республики с учетом современных подходов. Специалист по проектной деятельности РЦНТ «ДК тракторостроителей» Г. Петров презентовал Центр проектных решений «Cheb-Art» при РЦНТ «ДК тракторостроителей» Минкультуры Чувашии.
ХVIII Всероссийский конкурс народных мастеров декоративно-прикладного искусства «Русь мастеровая» прошел в формате онлайн-трансляции фото и видеоматериалов на интернет-ресурсах Республиканского центра   народного творчества «ДК тракторостроителей» Минкультуры Чувашии.  Конкурс проходил под девизом «Творения мастеров России – к юбилею Чувашской автономии». Всего в онлайн конкурсе приняло участие 45 лучших мастеров из 16 регионов России. Победители конкурса по номинациям награждены дипломами. Обладателем Гран-при главы Чувашской Республики стала Н.А. Шохрина мастер из Нижегородской области.
                               Реализация   национального регионального проекта «Культура»

В соответствии с национальными целями развития Чувашской Республики на период до 2024 года РЦНТ «ДК тракторостроителей» Минкультуры Чувашии участвует в реализации   национального регионального проекта «Культура».
В рамках реализации регионального проекта Чувашской Республики «Создание условий для реализации творческого потенциала нации» («Творческие люди») национального проекта «Культура» проведен республиканский этап Всероссийского фестиваля-конкурса любительских творческих коллективов в номинации «Культура – это мы!» с вручением 3 грантов лауреатам на пошив сценических костюмов (300 тыс. руб.). На заключительном этапе Всероссийского фестиваля в г. Москва Чувашскую Республику представил народный академический хор централизованной клубной системы г. Чебоксары, удостоенный диплома I степени.

Ведется системная работа по проведению мероприятий по поддержке творческих инициатив, талантливых детей и молодежи. В целях выявления и поддержки детско-юношеских коллективов разных жанров и видов самодеятельного художественного творчества состоялись: фестиваль-конкурс детского художественного творчества «Черчен чечексем» (Цветы Чувашии), фестиваль творчества детей-инвалидов «Хрустальная веточка».

         Повышение квалификации работников культуры – одно из основных направлений национального проекта «Культура». В 2020 году на базе Центров непрерывного образования творческих и повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры обучение за счет средств федерального бюджета прошли 49 специалистов клубно-досуговой деятельности, в том числе 5 методистов Республиканского центра народного творчества «ДК тракторостроителей» Минкультуры Чувашии и 44 специалиста КДУ республики.        

В 2020 году достигнут 100% показатель регионального проекта на территории Чувашской Республики. Доля специалистов учреждений культуры по обеспечению процессов совершенствования мастерства составила 1,3% от общего количества работников, относящихся к основному персоналу учреждений.
                                              Социокультурные проекты
Из года в год культурно-досуговыми учреждениями республики накапливается опыт создания и реализации социокультурных проектов. В целях выявления и поощрения лучших практик в учреждениях культурно-досугового типа, поддержки социально значимых инициатив в культурно-досуговой сфере, повышения престижа профессии работников культуры и формирования положительного имиджа культурно-досуговых проведен республиканский этап Всероссийского конкурса на определение лучшего реализованного проекта в субъектах Российской Федерации «Дом культуры. Новый формат». Участвовало 12 муниципальных культурно-досуговых учреждений Чувашской Республики. По итогам Всероссийского этапа конкурса в номинации «Проект, реализованный районным или городским культурно-досуговым учреждением клубного типа» проект «Республиканский фестиваль-квест «Ача-пăча Акатуйĕ» (Детский Акатуй), реализованный МБУК «Централизованная клубная система города Чебоксары» Чувашской Республики стал лауреатом 3 степени.
                                                  Знаменательные, юбилейные даты
Главные знаменательные события 2020 года – 75-летие Победы в Великой Отечественной войне и 100-летие образования Чувашской автономной области и определили творческую деятельность РЦНТ в 2020 году.

Среди мероприятий, посвященных Году памяти и славы в России, одно из знаковых мест, безусловно, занял Всероссийский фестиваль народного творчества «Салют Победы», который объединил 1760 участников в различных номинациях.
В рамках республиканского этапа фестиваля народного творчества «Салют Победы» состоялся фестиваль театров и драматических коллективов «Мухтав ахрăмĕ» (Эхо Победы), фестиваль-конкурс хорового творчества, VI Межрегиональный конкурс художественного слова имени народной артистки СССР Веры Кузьминой, выставка-конкурс декоративно-прикладного искусства «Символы победы», конкурс сценариев культурно-массовых мероприятий «Навстречу Победе». 

Большое внимание уделяется работе с людьми старшего поколения, привлекая их к активному и культурному досугу. Совместно с общественной организацией «Союз пенсионеров Чувашии» РЦНТ проведены фестиваль-конкурсы народного творчества «Çирĕп пирĕн çунатсем!» (Крепки наши крылья!) и «Когда душа поет».

В Год памяти и славы прошли онлайн проекты, объединяющие все поколения. Огромное количество пользователей удалось привлечь к циклу Всероссийских мероприятий, посвященных 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. В него вошли: конкурс детских рисунков «Была весна - весна Победы», акции «Я рисую мелом», «Бессмертный полк дома», «Мы помним, мы гордимся...», Всероссийская акция «Окно Победы», «Поющий балкон», флешмобы «Голубь мира», «Фонарики Победы». Представлено более 100 видеороликов с рассказами участников акции об истории своих родственников, прошедших Великую Отечественную войну, их подвигах, а также архивные документы. 

В 2020 году все силы Чувашской Республики были сосредоточены вокруг центрального события – 100-летия образования Чувашской автономной области. В юбилейный для нашей республики год при поддержке Минкультуры Чувашской Республики были реализованы ряд творческих проектов, посвященных этому событию. Цель проводимой работы - укрепление духовно-нравственных основ общества, патриотизма, сохранение культурного многообразия и гражданской идентичности. 
В рамках 100-летия образования Чувашской автономной области в Чебоксарах состоялся Всероссийский культурный форум «Фольклор народов Поволжья: современность и традиции». Масштабный всероссийский форум фольклористов проводился в онлайн режиме. Организаторы форума-Министерство культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской республики, Государственный Российский Дом народного творчества им. В.Д. Поленова, Республиканский центр народного творчества «ЛК тракторостроителей» и Чебоксарское музыкальное училище им. Ф.П. Павлова. В конференции выступили представители 16 регионов России. Среди 37 докладчиков- известные ученые, специалисты в области музыкальной фольклористики, этнологии, хореографии, культурологии, образования, сотрудники научно-исследовательских организаций, преподаватели, методисты. Состоялось обсуждение перспективных направлений сохранения и развития традиционного народного творчества, а также широкого круга вопросов о роли фольклора в современной жизни человека и общества. Модераторами дискуссии были заведующий отделом национальных культур Центра культуры народов России ГРДНТ им. В.Д. Поленова С.И. Кулибаба и главный научный сотрудник Чувашского государственного института гуманитарных наук М.Г. Кондратьев. По итогам конференции издан сборник «Народные традиции: преемственность поколений и органичность бытования».
В юбилейный год яркими событиями творческой жизни стали: республиканский песенный марафон «Славься, Чувашия!», фестиваль-конкурс любительского видео творчества «С чего начинается Родина?», выставка-конкурс изделий декоративно-прикладного искусства «Чувашский сувенир», конкурс видеороликов – презентаций «Наш дом культуры», фестиваль-конкурс детского и юношеского национального творчества «Возьмемся за руки, друзья!», республиканский конкурс национальной куклы и игрушки «Куклы своими руками». 

Ежегодный праздник труда, земледелия, спорта и песни VIII Всечувашский «Акатуй» виртуально объединил представителей чувашской национальности со всей России и ряда стран ближнего зарубежья. Представлено 38 видеопоздравлений эстрадно-фольклорных коллективов областных, городских, сельских домов культуры и национально-культурных объединений 15 российских регионов России.

Республиканский конкурс гармонистов «Битва на Волге» (Атăл çийĕнчи тупăшу) собрал более 50 самодеятельных исполнителей на старинном музыкальном инструменте гармонь из районов и городов Чувашии, а также Республики Марий Эл, Мурманской области, которые продемонстрировали онлайн народные песни, наигрыши и произведения современных национальных авторов. 

В 2020 году Чувашия отметила 130-летию со дня рождения К.В. Иванова, автора поэмы «Нарспи», которая переведена на 16 языков мира. С целью повышения культуры чтения, популяризации чувашского языка и национальной поэзии был организован   литературно-творческий онлайн-конкурсе «Сквозь года звучит «Нарспи». В конкурсе приняло участие более 1000 человек.  
Фестивальные и конкурсные акции стали хорошей платформой для роста активности и мастерства самодеятельных творческих коллективов и яркими культурными событиями региона. Посредством организации и проведения всероссийских мероприятий Республиканский центр народного творчества продолжает обеспечивать всеобщее участие граждан в культурной жизни республики
         РЦНТ и КДУ Чувашкой Республики в период вынужденных ограничений приняли активное участие в значимых мероприятиях, акциях, посвященных к Дню России: «За семью, за Родину, за Россию», «Окна России», флешмобы «Песни моей страны», «Дом там, где береза». Участники делились своими фото и видео материалами на своих страницах в Youtube.com, vk.com и ok.ru. 

Интернет-пользователи активно присоединялись к проводимым челленджам, акциям и флешмобам. Количество участников, лайков и просмотров ежедневно увеличивалось. Информирование населения об онлайн-мероприятиях и их результатах проводилось своевременно и носило яркий актуальный характер. 
                                            Изыскательные экспедиции в регионы
     Проблема сохранения самобытной народной традиции, нематериального культурного наследия сегодня является актуальной.  В связи с этим РЦНТ уделяет пристальное внимание уделяет экспедиционно-изыскательной работе, что способствует появлению новых исследовательских материалов. В 2020 году специалистами РЦНТ проведена  очередная экспедиция в Неверкинский район Пензенской области для фиксации локальных образцов традиционного фольклора от носителей народных традиций чувашей. Здесь проживает около 70% чувашей. В ходе экспедиции от хранителей старинных народных песен записано около 100 песен разных жанров, среди которых несколько вариантов свадебных (туй юррисем), плач невесты (хĕр йĕрри), посиделочных (улах юррисем), рекрутских (салтак юррисем), колыбельных (сăпка юррисем), а также большое количество гостевых (хăна юррисем) и лирических («хорлăхлă» юрăсем) песен. Найти и записать мощный пласт традиционной культуры из года в год становится сложнее, поэтому участники экспедиции попытались зафиксировать любые крупицы и элементы народной мудрости. В настоящее время собранные в ходе экспедиции песенные материалы  обрабатываются  и расшифровываются специалистами. В дальнейшем они будут опубликованы в сборнике народных песен чувашской диаспоры, планируемый к изданию в 2021 году и размещены на сайте учреждения.

Работа по заполнению каталога «Нематериальное культурное наследие» в 2021 году будет продолжена.
                                             Методическая деятельность
Одним из основных направлений деятельности РЦНТ «ДК тракторостроителей» является учебно-методическая. С целях оказания КДУ методической помощи в деле сохранения, распространения и пропаганды традиционного народного художественного творчества в 2020 году проведено 23 учебно-методических мероприятий. Мероприятия с учетом пандемии прошли как в очном, так и в онлайн-форматах. В республиканских методических мероприятиях приняли участие более 1000 человек. 

Были рассмотрены вопросы реализации перспективных направлений Национального проекта «Культура» в культурно-досуговой сфере, организации отдельных направлений деятельности культурно-досуговых учреждений (проектная деятельность, информационное обеспечение деятельности КДУ, повышение квалификации специалистов, взаимодействие с молодежью и др.), а также вопросы по сохранению и развитию всех жанров народного творчества. В 2020 г. осуществлено более 10 выездов в районы республики в целях оказания методической помощи специалистам КДУ.
В целях популяризации самодеятельного художественного творчества Чувашской Республики, стимулирования и поощрения творческой деятельности руководителей самодеятельных коллективов республики, а также повышения престижа профессии работников культуры состоялся   конкурс творческих достижений руководителей коллективов самодеятельного художественного творчества «Творческий путь к успеху». Победителями конкурса стали 52 руководителя творческих коллективов, удостоенных звания «народный (образцовый) самодеятельный коллектив», ведущих активную творческую и гастрольную деятельность, достигших высоких результатов в работе. 
По поручению Минкультуры Чувашии сотрудники  РЦНТ ведут работу по ежегодному отбору и рассмотрению заявок  номинантов на «Лучший районный Дом культуры», «Лучший сельский Дом культуры», «Лучший работник районного Дома культуры», «Лучший работник сельского Дома культуры» республиканского конкурса среди муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений Чувашской Республики, и их работников  для получения денежного поощрения в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 июля 2012 г. № 1062 «О мерах государственной поддержки муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений, и их работников». В 2020 году рассмотрено 38 заявок. За совершенствование условий для активной культурно-досуговой деятельности населения, развитие разнообразных жанров народного художественного творчества, работу по внедрению в деятельность КДУ инновационных культурно-досуговых технологий победителями признаны 15 лауреатов, из них: 9 сельских Домов культуры, 2 лучших работника РДК и 4 лучших работника сельского Дома культуры.

              Реализации Стратегии государственной национальной политики России
 В рамках реализации Стратегии государственной национальной политики России до 2020 года одним из важных направлений деятельности Дома Дружбы народов Чувашии является проведение национальных праздников и социокультурных мероприятий.
В 2020 году проведены следующие мероприятия: фестиваль национальных культур «Альма-матер» с участием иностранных студентов, межнациональный гастрономический фестиваль-конкурс «About love of food» (О любви к еде), межрегиональный социально-культурный проект «Кәрван мирас» (Караван наследия) ОО «Национально-культурная автономия татар Чувашской Республики», посвящённый 100-летию образования Чувашской автономии и 100-летию образования Татарской АССР.
Одним из важных направлений деятельности Дома Дружбы народов является профилактика экстремизма, развитие патриотизма и толерантности среди представителей различных национальностей, проживающих в республике. В отчетном периоде проведен круглый стол «Межнациональные отношения в Чувашской Республике» при участии руководителей и представителей НКО Чувашии, педагогов вузов, курирующих обучение и дополнительное образование иностранных студентов в Чувашской Республике, сотрудников Чувашского государственного института гуманитарных наук. В программе – презентация социологического исследования «Этнокультурное развитие и межнациональные отношения в Чувашской Республике» на основе ежегодного мониторинга – опроса населения Чувашии, билингвальное обучение и развитие детей из межнациональных семей, владеющих двумя и более языками.

Кроме того, Домом Дружбы народов ведется работа по организации тематических экспозиций, выставок. За отчётный период организовано и проведено 9 выставок. Численность посетителей, в том числе виртуальных, составила 42417 зрителей.
                                                           Информационная деятельность
В отчетном году РЦНТ «ДК тракторостроителей» участвовал в XIII Всероссийском смотре информационной деятельности домов (центров) народного творчества по направлению «Печатные издания: информационные, периодические, методические, репертуарные издания (за исключением сборников сценариев)». Представлено 6 печатных изданий РЦНТ за 2018-2019гг. РЦНТ «ДК тракторостроителей» стал лауреатом Всероссийского смотра за оригинальный подход к визуализации профессиональной информации с изданием «Народное творчество – 2018».
РЦНТ в соответствии с Планом основных мероприятий на 2020 год, изданы методические сборники: «Клуб и народное творчество Чувашии в 2019 году»,репертуарный сборник «Акатуй юрри-ташши»,сборники сценариев «Навстречу Победе», «Моей республике – 100 лет», сборник статей по итогам Всероссийской фольклорной конференции «Народные традиции: преемственность поколений и органичность бытования».
РЦНТ «ДК тракторостроителей» ведет плодотворную информационную работу в сети Интернет. Поддерживаются официальный сайт Учреждения и официальные группы в социальных сетях «ВКОНТАКТЕ», «FACEBOOK», «ОДНОКЛАССНИКИ», «INSTAGRAM», а также YOUTUBE- канал.
Развивается работа по обеспечению информационной открытости, продвижению учреждения. Количество обращений на информационные ресурсы учреждения (сайты, страницы в соц. сетях) в 2020 году увеличилось более чем в 2 раза.

Сегодня в условиях расширяющегося в мире процесса глобализации особую актуальность приобретает проблема цифровой трансформации отрасли культуры. В 2020 году, с учетом современных подходов, специалистами РЦНТ «ДК тракторостроителей» началась серьезная работа по созданию информационного портала «Народное творчество Чувашии». 

Цель и задачи  информационного портала «Народное творчество Чувашии» - повысить эффективность работы РЦНТ и КДУ республики, обеспечить эффективное информационное прослеживание  различных проектов или программ, привлечь и одновременно обслуживать большое количество пользователей, предоставить доступ к широкому спектру разноформатной и разноплановой информации, многочисленным сервисам и приложениям, сделать работу пользователей максимально простой, комфортной, создать удобный и эффективный механизмы поиска, обработки и анализа информации, интегрировать различные приложения, сервисы, информационные системы в единую среду.
                                                                Заключение
Культурная жизнь республики в истекшем году была богата и насыщена юбилейными датами и фестивалями. Работу, которую РЦНТ «ДК тракторостроителей» вел и ведет на протяжении многих лет, всегда направлена на сохранение, развитие, пропаганду лучших традиций национальных культур народов Чувашии, и всей России, методическое обеспечение процессов творческого самовыражения всех категорий населения, гражданско-патриотическое и нравственное воспитание, художественное развитие народов, проживающих в республике. 
2021 год будет не менее насыщен. Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина 2021 год в России объявлен Годом науки и технологий в Российской Федерации. Указом Главы Чувашской Республики О.А. Николаева 2021 год в Чувашской Республике объявлен Годом трудового подвига строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей. 
Силами культурно-досуговых учреждений будут организованы и проведены различные фестивали, конкурсы, выставки и многое другое. Специалистами РЦНТ будет продолжена работа по учебной и организационно-методической работе. В течение года запланированы семинары, конференции, мастер-классы, исследовательская деятельность

Республиканский центр народного творчества «ДК тракторостроителей» отмечает в 2021 году юбилей: 85 лет со дня основания Чувашского республиканского Дома народного творчества.
          Директор                                                                                                         Фошина Н.О. 
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